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6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

"Gormek” sbézcligl “Yanina gidip konusmak” anlaminda “Evin projesi igin bugin mimari
gbrecegim.” cumlesinde kullaniimistir.
Cevap C'dir.

“Verilen deyimler sirasiyla “G6z boyamak -Sapla samani karistirmak -Atesle oynamak.”
Anlamlarina gelir.
Cevap B'drr.

Verilen orneklerde “I ve lll. cimlelerde “de/da” yanhs kullaniimistir.
Cevap A'dir.

‘Benim sana anlatacaklarim senin ancak senin anlayacagin kadardir.” Cimlesini
olusturdugumuzda Il. sézcik bastan Gglncu olur.
Cevap A'drr.

Verilen siirden “I ve llI” yargilarina ulagabiliriz.
Cevap C’dir.

Verilen metinde IV. cimle metnin anlam akisini bozmaktadir. 1V. cimlede piramitlerin cografi
Ozellikleri belirtilmistir.
Cevap C'dir.

Verilen metinden gen¢ yazarlara éguatler verildigi icin bos birakilan yere “Geng¢ yazarlara ne
tavsiyelerde bulunursunuz?” sorusu gelmelidir.

Cevap Adrr.

“Kitabin kapag” belirtili isim tamlamasidir.

Cevap Ddir.

Verilen gorselde “Demet, Soner’den daha ¢ok masal kitabi okumustur.” sonucuna ulasamayiz.
Cevap B'dir.

Verilen dnclulleri yerlestirdigimizde Furkan 2 numaral koltukta oturacaktir..
Cevap D’dir.

Verilen metinde karincalarin dinya tuzerinde hangi bdlgelerde yasadigina deginilmemistir..
Cevap B'dir.

“Tut ki dedigimiz oldu sonrasinda ne olacak?” cumlesi varsayim cumlesidir. O yuzden Barig
yanlis cevap vermistir.
Cevap C’dir.

“0O, buralardan ayrildiktan sonra ¢ok degismis.” Climlesinde virgll belirtilen goérevlerin disinda
kullaniimistir.
Cevap Ddir.



14.“Bazi alerjik durumlar, bahar ayalarinda artis gdstermektedir.” Climlesi nesnel climle olurken
digerleri 6zneldir.
Cevap A'dir.

15.“ Bu konuya da bir ¢6zum bulmak gerektigini dusunuyorum.” cumlesi kendinden onceki bir
cumleye bagl oldugundan giris cimlesi olamaz.
Cevap D’dir.



6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BiLGILER COZUMLERI

A KITAPCIGI

“Ulkeye ikili yonetim sistemi getirildi. Bu sistemde devletin dogusunu hikiimdar, batisini ise
hikimdara bagl olan “yabgu” unvani verilen hikiimdar ailesinden biri yonetirdi.” cimlesinden idari
alanda, “Cinlilerle miicadele edilerek ipek Yolu’nun kontrolii ele gecirildi ve Cin vergiye bagland:.”
cumlesinden hareketle ekonomik alanda, “Onluk ordu sistemi kuruldu. Disiplinli ordu sistemi
sayesinde cevredeki devletlere Ustunluk saglandi.” cimlesinden hareketle askeri alanla ilgili bilgi
verildigine ulagilabilir. Fakat kaltirel alanla ilgili bilgi verilmemistir. I, Il ve Ill. alanlarla ilgili bilgi
verilmistir. V. alanla ilgili bilgi verilmemistir.

Dogru Cevap: A olur.

Paralel ve meridyen numaralari verilen yer “yildiz” isareti ile belirtilen yerdir.
Dogru Cevap: D olur.

“Hatun, hakanin esi olup devlet yonetiminde séz sahibiydi. Kurultayda hakanin yaninda oturur,
hakan olmadigi zaman kurultaya baskanlik ederdi.” cimlesinden hareketle kadinlarin da devlet
yonetimine katildigina, son s6zi hakanin sdylemesinden kurultayin danisma meclisi niteliginde
olduguna, hakanin goérevini iyi yapmadiginda gérevden alinabilmesinden hakanin yetkilerinin
sinirsiz olmadigina ulasilabilir. Fakat hakanin kurultay gérevden almasi s6z konusu degildir.

Dogru Cevap: B olur.

. Veda Hutbesi ile ilgili verilen maddelerden kadin haklarina dikkat ¢ekildigine, temel insan haklarinin
garanti altina alinmaya c¢alisildigina ve toplumsal esitligin saglanmaya c¢alisildigina ulasilabilir. TGm
cikarimlara ulasilabilir.

Dogru Cevap: D olur.

. Verilen metinden ipek Yolu'nun Asya’dan Avrupa’ya uzandigina, Dogu ve Bati arasinda kdltiirel
etkilesim yasandigina ve bazi teknolojik gelismelerin bu yolla yayildigina ulasilabilir. Fakat ipek
Yolu'nun hakimiyetinin daima Trklerde oldugu bilgisi dogru degildir.

Dogru Cevap: C olur.

Rize iline ait yillik sicaklik ve yagis grafigine bakildiginda her mevsimin yagisli olduguna, sicakhgin
0 C ° nin altina diismedigine ulasilabilir. Fakat yazlarin sicak ve kurak kislarin da soguk ve kar
yagisli olmasi s6z konusu degildir. | ve Il. gcikarima ulasilabilir. lll. ¢gikarima ulagilamaz.

Dogru Cevap: B olur.

. Adana’nin 6nemli limanlara yakin olmasindan ticaretin gelistigine, Cukurova ve uygun iklimi
sayesinde tarimin gelistidine ve tim bu o&zelliklerinden dolayl nufusunun artmakta olduguna
ulasilabilir. Tim ¢ikarimlara ulasilabilir.

Cevap: D olur.

Metinde eskiden yasamis medeniyetlerin yasam tarzlar ile ilgili bilgiler verilmistir. Bu bilgilere
siklarda tanimlamasi verilen arkeoloji bilimi sayesinde ulasabiliriz.
Dogru Cevap: A olur.



9.

10.

Gorsele bakilarak dogal kaynak olarak verilen topraktan bircok cesit ekonomik faaliyetin ortaya
ciktigina, verilen ekonomik faaliyetlerin birbiri ile is birligi icinde olduguna ulasilabilir. 1. ve II.
ctkarima ulasilabilir. Fakat Ulkemizdeki tim ekonomik faaliyetlerin dogal kaynaklara dayandigina
ulagilamaz. lll. ¢ikarima ulagilamaz.

Dogru Cevap: A olur.

Dogru meslegi se¢gmemiz icin oncelikle ilgi ve yeteneklerimizin farkinda olunmasi, sececegdimiz
meslegin ilgi ve yeteneklerimize uygun olup olmadiginin bilinmesi ve meslegin 6zelliklerinin ne
oldugunun bilinmesi gerekir. Fakat meslegin gelirinin ne oldugu oncelikler arasinda olmamalidir.
Dogru Cevap: C olur.



10.

6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI COZUMLERI

A KITAPCIGI

Tebbet suresi ile ilgili verilen bilgilere baktigimizda, ne Ebu Leheb'in ne de karisinin misliman
oldugu ile ilgili bir bilgi bulamayiz. Clnki Musliman olmamiglardir. Dolayisiyla Il ve Ill numarali
yargilara ulasamayiz.

Cevap C'dir.

Metinde Peygamberimizin 6zellikle Ramazan ayini Hira magdarasinda gecirmeye c¢alisip Allah'in
birligine olan inanciyla Mekke halkinin koétuliklerinden  uzaklagsmaya calistigindan
bahsedilmektedir. Fakat onun ilme 6nem vermesi ile ilgili bir vurgu yapiimamistir.

Cevap A'dir.

Hz. Yahya (as) ile ilgili verilen metinden israilogullarinin kendilerine génderilmis biitiin
peygamberlere inandi§i bilgisine ulasilamaz. Nitekim israilogullari kendilerine gelen
peygamberlerle hep micadele iginde olmuslardir..

Cevap D dir.

Paragrafta verilen bilgiler Ramazan ayina 6zgu olarak kildigimiz stinnet bir namaz olan Teravih
namazini anlatmaktadir.
Cevap B ’drr.

Verilen onculler son ilahi kitabimiz olan Kur'an-1 Kerim'in 6zellikleridir.
Cevap C'dir.

Verilen ayette Yuce Allah'in gonderdigi butin peygamberlere ayrim yapmaksizin iman etmenin
imanin sartlarindan oldugu soéylenir. Fakat ilk ve son peygamberin kimler oldugu ayette verilen bir
bilgi degildir.
Cevap D’dir.

Verilen bilgilerde seytanin i¢cki ve kumar yoluyla insanlarin arasini bozdugundan ve Allah ile olan
bagdini koparmaya ¢alistigindan bahsedilmektedir. B sikkindaki ayet de bu bilgileri tam anlamiyla
destekler niteliktedir.

Cevap B'dir.

A, B ve D sikkinda verilenler namazin disindaki farzlardandir. C sikki secde ise namazin igindeki
farzlardandir. Dolayisiyla C sikkinda verilen farz digerlerine gére farkli bir gruptadir.
Cevap C’drr.

Verilen gorselden anlasilacagi gibi namaz abdesti kavrami anlatiimaktadir.
Cevap B'drr.

Verilen isimler Hz. Muhammed'in (sav) davetine inanan ilk Mdslimanlari anlatmaktadir.
Cevap A' dir.



10.

6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGIiLiZzCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

Soru kokinde grafige gére dogru olan segenek sorgulaniyor. Grafige baktigimizda kizlarin Carousel’i
yani ath karincayi diger binitlerden daha fazla sevdiklerini gérmekteyiz.
Cevap: D

Soru kokiinde dogru olmayan secenek sorgulaniyor. Nora babasinin bina planlarini ¢izdiginden
bahsetmis. Yani Nora’nin babasi bir mimar. Ancak A sikkinda Nora’nin babasinin bir tamirci
oldugundan bahsedilmis.

Cevap: A

Soru kokunde Jack'in aile Uyelerinden birisinin godsteriimedigi segenek sorgulaniyor. Metne
baktigimizda doktor olan bir kigiye rastlayamiyoruz.
Cevap: B

Soru kokunde kimin sonbahari sevdigi sorgulaniyor. Konusmalara baktigimizda Jane: “Benim favori
mevsimimde agaglarin gogu sari ve kirmizidir. Hava genellikle rizgarli ve yagmurludur ve ben
ugurtma ugurmay!i severim.” Demistir. Bu ifadeden sonbahari Jane’in sevdigine ulasiyoruz.

Cevap: C

Soru kokinde Mark’in bir okul giind sorgulaniyor. Mark saat 5'te yani 17:00'da eve donmektedir.
Cevap: C

Soru kokinde Sam’in Bob’a sormadigi soru sorgulaniyor. B sikkinda: “Nasil seyahat ettin?”
sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: B

Soru kokunde yanlis olan segenek sorgulaniyor. D sikkinda Tom’un sabahlari saglikli bir kahvalt
yaptigindan bahsedilmis. Ancak Tom’un kahvalti listesine baktigimizda salam, kruvasan gibi
sagliksiz yiyecekler yedigini gérmekteyiz.

Cevap: D

Soru koékinde dogru olan segenek sorgulaniyor. Metne baktigimizda John’un ailesi, dedesi, blylk
annesi ve amcanin ailesiyle beraber barbeki yapmaktalar. Yani John’un ailesi akrabalariyla
beraberler.
Cevap: A

Soru kokiinde bilgi veriimeyen secenek sorgulaniyor. Metne baktigimizda Trabzon’da yapilacak
aktivitelerle alakali bilgi yoktur.
Cevap: A

Soru kokinde cevabi olmayan soru sorgulaniyor. B sikkinda Tim’in Kars’ta ne yedigi sorgulanmis
ancak metinde Tim'in ne yedigiyle alakall herhangi bir bilgi yoktur.
Cevap: B



6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI
A KITAPCIGI

1) Basamagi olusturan toplam kipler: 1. Basamak 1, 2. Basamak 3, 3. Basamak 6 seklinde
devam eder.
8. Basamak icin toplam 36 klpe ihtiyag vardir.

Dogru Cevap C Se¢enegidir.

2) Ahmet’in aldigi toplam puan: 3.13+2.20=79
Mehmet'in aldigi toplam puan: 2. 10 + 3. 17 = 71°dir.
O zaman Ahmet Mehmet'ten 79 — 71 = 8 puan fazla almistir.
Dogru Cevap B Se¢enegidir.

3) B ve C sifira esit uzaklikta olduguna gore B ve C’nin ortasindaki nokta Sifir noktasidir. Her
aralik esit oldugu igin her aralik 2 birimdir. O zaman A noktasi -8’e esit olmalidir.

Dogru Cevap C Segenegidir.

4) 20 den kiguk 3 asal sayinin toplami 16’ya esit olmalidir.
O zaman bu sayilar: 2, 3 ve 11'dir.

Dogru Cevap C Segenegidir.

5) 27’nin asal ¢arpanlari: Yalniz 3'tir. (1 tane)

30’'un asal ¢arpanlari: 2,3 ve 5'tir. (3 tane)

36’nin asal ¢arpanlari: 2 ve 3'tur. (2 tane)

O zaman Yavuz hedef tahtasina 1 + 3 + 2 = 6 tane isabetli atis yapmistir.

Dogru Cevap A Segenegidir.

6) 16 ve 20 cm uzunlugundaki A ve B gubuklari yan yana geldiklerinde ayni boyutta
olabiliyorsa toplam uzunluklar 16 ve 20’nin ortak kati bir sayi1 olmalidir. Segeneklerde 16 ve
20’nin ortak kati olan D segenegi vardir.

Dogru Cevap D Se¢enegidir.

7) A kutusuna asal sayilar atildigina gore 2, 3, 5, 7 sayilari yazil kartlar atiimalidir.
T kutusuna tek sayilar atildigina goére 3, 5, 7, 9 sayilari yazili kartlar atilmalidir.
Buna gore olusan AnB kiimesinin eleman sayisi 3'tur.
Dogru Cevap B Secenegidir.

8) Aslr’nin kartlari -1, -2, -3’tur. (Yanhs siralanmis)
Mustafa’nin kartlari -2, -1, +3’tdr. (Dogru siralanmis)
Selma’nin kartlar -3, -2, +4°tar. (Dogru siralanmig)
Dogru Cevap C Segenegidir.



9) 22 x4 =2 x4 =22 en sade haliise 2 = 111 dir.
8 8 8 2 2

10) Kurbaga 4%x3 = 2—65x3 = % dm yol alir.
Tavgan 5%x4 = %3x4 = ? dm yol alir.

Tavsan ve kurbaganin aldigi toplam yol ise 68/2=34 dm’dir.
Dogru Cevap A Segenegidir.

11) 174,47 sayisinin basamaklara gore yuvarlanmis hali
yuzler basamagina gére 200
onlar basamagina goére 170
birler basamagina gére 174
onda birler basamagina gore 174,5
Buna gore Urinl en ucuz alan B segenegindeki cocuktur.
Dogru Cevap B Secgenegidir.

12) Ali kumbaraya her giin 3,75 TL Eren ise 2,75 TL atiyorsa ginde kumbaraya toplam 6,50
TL atilir.

30 glinde toplam 6,50 . 30 = 195 TL atilmis olur. Kumbarada baslangi¢ta 21,25 TL olduguna
gore toplam para 216,25 TL olur.

Dogru Cevap D Segenegidir.

13) Kirmizi renkli karelerin mavi renkli karelere orani 1/3 ise 12 tane mavi kare vardir.
Kalan kare sayisi 25 — (12 + 4) = 9 karedir. Yegil karelerin mavi karelere orani 9/12 ise
3/40r.

Dogru Cevap A Segenegidir.

14) Ahmet’in parasinin 7 eksiginin 2 kat1 2 . (a — 7) olur.
Dogru Cevap D Segenegidir.

15) Merve’nin okudugu sayfa 4 glinin ortalamasi ise 4 gunde toplam 4 . 44 =176 sayfa kitap
okumalidir. ilk 3 giiniin toplami 45 + 60 + 15 = 120 ise Persembe giinii 176 — 120 = 56 sayfa
kitap okumustur.

Persembe guni pazartesi guiniden 56 — 45 = 11 sayfa fazla kitap okumustur.

Dogru Cevap A Segenegidir.




6. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERi COZUMLERI

A KITAPGIGI

Kiyma uzerine su ile birlikte X sivisi dokuldugunde gorulmez hale gelmesi X sivisinin kiymada
kimyasal sindirime neden oldugunu gdésterir. Bundan dolayi X sivisi pankreas 6zsuyu olabilir. Y
sivisi kiyma Uzerine dokuldugunde kiymada higcbir degisim gozlenmemistir. Y sivisi yaglarin
fiziksel sindirimini yapan safra salgisi olabilir. Proteine etki etmemistir. Etin pargalari buylk ya da
butin halinde olsaydi kimyasal sindirimi yapan sivilarin etkinligi azalirdi. (B kitapgigi 15. Soru)
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

. Ay | numarali konumdayken Ay Tutulmasi olayi gozlenir. Ay Il numarali konuma geldiginde

Gunes tutulmasi olayi gézlenir ve gines isinlari Dinya’nin bir bolumune ulasamaz. (B kitapgigi
14. Soru) Bundan dolayi cevap B sec¢enegidir.

Uzerinde yasam oldugu bilinen tek gezegen K (Diinya)

En sicak gezegendir. L (Venus)

En kicuk gezegendir. M (Merkdir)

Kizil gezegen olarak da bilinir. N (Mars)

Bu gezegenlerin Glneg’e yakin olandan uzak olana dogru siralamasi;
M-L-K-N seklindedir. (B kitapgigi 13. Soru)

Bundan dolayi cevap A secenegidir.

BlylUk kan dolagsiminda kalbin sol alt odacigindan ¢ikan kan kalbin sag st odacigina gelir ancak
bu durumu gorselden g¢ikaramayiz. Goérseli inceledigimizde Kalbin sag boliminde bulunan Kkirli
kan akcigerde temizlenmektedir. Akcigerlerde kanin temizlenmesi kandaki oksijen ve
karbondioksit degisimi ile saglanmaktadir. (B kitap¢igi 12. Soru)

Bundan dolayi cevap C sec¢enegidir.

Saglikli bireylerin idrarinda kan bulunmamalidir. Bébrek atardamari bdbrege sulzilecek kani
getirdigi icin icinde daha fazla miktarda atik madde bulunur. Uretradan atilan sivi yani idrar
icerisinde zararli maddelerle birlikte su ve suda ¢6ziinmus vitamin ve mineraller de bulunabilir. (B
kitapcigi 11. Soru)

Bundan dolayi cevap D secgenegidir.

K maddesinin tanecikler arasi bosluk en fazladir. L ve M maddelerinin belirli bir hacimleri vardir.
K gaz L sivi M katidir. Buna gdére taneciklerin hareket hizlari arasinda buyikten kii¢ige dogru K-
L-M iligkisi vardir. (B kitapgigi 10. Soru)

Bundan dolayi cevap C seg¢enegidir.

Esit sirede en fazla yolu M hareketlisi gitmistir. Strati en fazla olan M en az olan K'dir. Tim
hareketliler sabit siratlidir. (B kitapgigi 9. Soru)
Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Cisim hareket etmedigine goére Uzerine etki eden net kuvvet sifirdir. Bu durumda cisim kuvvetin
artacagi tarafa ya da fazla olan tarafa dogru harekete gecer. Sude uyguladigi kuvveti azaltirsa K
cismi Il ydoninde hareket eder. (B kitap¢igi 8. Soru)

Bundan dolayi cevap A secenegidir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Birbirine karismayan sivilarda, yogunlugu en fazla olan an altta en az olan en ustte yer alir. (B
kitap¢igi 7. Soru)
Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Farkli maddelere vuruldugunda (tahta, plastik,metal) farkli seslerin ¢ikmasi sesin kaynagi ile
cikan sesler arasindaki iligki ile ilgilidir. Bu durum farkli mizik aletlerinden ¢ikan sesin farkl
olmasi ile benzerlik gosterir. (B kitap¢igi 6. Soru)

Bundan dolayi cevap A secenegidir.

Zemin kaplanmasinda isi1 kaybi binaya oranla oldukg¢a disuktir. Ancak bu durum binanin zeminin
sadece ahsap ile yalitim yapilmasina uygun olmaz. Ahsap kaplamalar zemindeki 1s1 kaybini
engellemede yeterli degildir. (B kitapgigi 5. Soru)

Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Ses boslukta yayllmadidindan sadece maddesel ortamda yayildigi ¢ikarimi yapilabilir. Ortamda
hava varken ses duyuldugundan hava ortaminda yayildigi ¢ikarimi yapilabilir. Sesin fanusun dig
cephesinden gecerek duyulabilmesi katida yayildigi ¢ikarimini da yaptirmaktadir. (B kitapgigi 4.
Soru)

Bundan dolayi cevap D secenegidir.

At nali modelinin kullaniima sebebi sesin iyi yalitimasindan dolayr degil akustik ozelligi iyi
oldugundandir. (B kitapgigi 3. Soru)
Bundan dolayi cevap A secgenegidir.

Yaplilan etkinlik ile sesin kati yani masada, gazda yani havada yayilma siddetinin karsilastiriimasi
amaclanmigtir. (B kitapgigi 2. Soru)
Bundan dolayi cevap B sec¢enegidir.

Koémur yerine dogalgaz kullaniimasi hava kirliligini azaltir ancak tamamen ortadan kaldirmaz.
Cunku kémur de bir fosil yakittir.(B kitapgigi 1. Soru)
Bundan dolayi cevap C seg¢enegidir.
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